



## 大選後第一仗 牽一髮動全身

# 藍綠惡鬥地方補選

香港文匯報訊 綜合報導：台灣大選後第一場地方選戰——彰化縣鹿港鎮長補選，即將於4月28日投票。本來這只是一場普通的地方選舉，但是由於時間點剛好卡在民進黨主席改選前，也是馬英九連任成功、「520」就職前的「第一仗」，因此藍綠極為重視，「天王級」、「總統級」、「主席級」人馬爭相輔選，藍綠大車拚，未來數日更是關鍵時刻，其規模早已遠遠超過鎮長選舉層級。

此次鹿港鎮長補選是因鹿港鎮原鎮長王惠美當選立委而辭職，將於28日進行鎮長補選，這是今年1月大選後首度藍綠對決的地方選舉，甚至被外界視為「大選延長賽」，國民黨提名彰化縣醫師公會理事長蔡明忠，民進黨提名縣議員黃振彥。

### 綠天王傾巢 較勁味濃

對於民進黨來說，此次鹿港鎮長補選剛好可藉此重振大選敗北的低迷氣氛；對黨主席參選人而言，鹿港補選正是人氣試金石；而對志在2016的人，這次選舉也是累積戰功、徐圖再起的重要一役，因此綠營眾天王爭先恐後地奮勇輔選。

據媒體報導，由於綠營自佔有勝算，黨內天王輔選絡繹於途，包括蘇貞昌等黨主

席參選人，以及可能「再戰2016」的前黨主席蔡英文，都積極輔選，而且一去再去，希望立下戰功。據指出，代理黨主席陳菊、秘書長蘇嘉全、黨主席候選人蘇煥智、蘇貞昌、許信良、吳榮義等人，都陸續前往鹿港輔選。

民進黨發言人林俊憲表示，根據內部民調，民進黨目前選情樂觀，2000年之後的「總統」大選，除2008年之外，民進黨在鹿港皆勝選；2012大選，蔡英文在彰化縣輸2萬9千票，但在鹿港卻贏2300票。

### 尚有失手 藍營「7合1」告急

國民黨方面，副「總統」當選人吳敦義已5度南下鹿港輔選，出力甚深。馬英九出訪非洲之前也曾輔選，國民黨原有意規

劃馬英九返台後再次南下輔選，但近來油電價雙漲，引發民怨，去或不去輔選，反成馬英九的難題。國民黨已轉趨低調，表示目前並無輔選規劃。

有國民黨中常委坦言，「如果馬英九執意要去輔選，他建議馬英九應向選民誠懇道歉，說明當局如何檢討中油、台電等績

效及後續改革，挽回人民對政府信心。不過也分析認為，此役若敗等於馬英九第二任還未就任，就被打了一槍，加上施政讓民眾不滿，勢必強力衝擊馬政府的威信。如此，不僅兩年後的「7合1」選舉可能告急，「馬英九路線」也將面臨嚴重挑戰。因此藍營此仗有「不能輸」的壓力。



雖然是在區區地方選舉，卻讓蔡英文和蘇貞昌等綠營天王前往助陣。 中央社

## 台媒：李登輝與台聯漸行漸遠

香港文匯報訊 綜合報導：高齡89、去年罹大腸癌完成手術後整伏多時的李登輝，近期似乎又蠢蠢欲動，有媒體報導，李登輝最近與台聯「漸行漸遠」，引起政壇關注。

22日《聯合報》報導，去年罹大腸癌並完成手術的李登輝，上周啟動「環島之旅」，但這趟高雄、屏東的行程，均由李登輝辦公室一手主導，昔日「子弟兵」台聯完全插不上手，也傳出李登輝與台聯「漸行漸遠」。

台聯昔日把李登輝奉為「精神領袖」，如今逐漸疏離，成為政壇話題，也讓人聯想到李登輝昔日曾與宋楚瑜、陳水扁等人從情同父子到決裂的恩怨情仇。報導稱，李登輝與台聯日漸疏遠，早已有跡可循。今年1月大選合併立委選舉，台聯力拚政黨得票門檻，但李登輝把重心放在大選，

並抱病在選前之夜為民進黨候選人蔡英文站台。台媒推測，李登輝「不理」台聯，逐漸在政壇傳聞。

### 李幕僚：報道偏頗

不過，李登輝辦公室主任王燕軍22日迅速回應，媒體報導「李登輝與台聯漸行漸遠」的報道，是屬於主觀、偏頗的觀察，李登輝並未與台聯漸行漸遠，而是希望台聯自己要好努力。

而在3場研討會之後，相關人士說，李登輝又預計6月中旬過後，再度展開下鄉行程。這樣看來，去年罹大腸癌、完成手術後整伏多時的李登輝，似乎又蠢蠢欲動，他與台聯黨、民進黨之間的牽扯、互動，對台灣政壇的影響，已引起外界關注。



李登輝最近下訪南部。 中央社

## 藍：倘綠真心對話 應促領袖會談

據中通社22日電 日前，成功連任的馬英九，同意在合乎法律規定的方式與精神下到「立法院」發表「國情報告」（並不包括詢答環節），並預計在「520」後能正式實行。不過民進黨卻進一步要求，馬英九必須接受即問即答的質詢。對此，國民黨22日回應表示，馬英九樂於在維護「憲政」體制的前提下，促進政黨對話，民進黨如果這麼希望質詢馬英九，就大可不必對「總統與在野領袖會談」有所推拖，全力促成朝野領袖會談，而不是進行政治操作。

國民黨發言人殷瑋表示，馬英九樂於和各界對話，但是到「立法院」發表「國情報告」的前提是「合憲」。對「立法院」負責的是「總統」任命的「行政院長」和各部會首長，民進黨堅持馬英九進行「國情報告」要「即問即答」，已經超越「憲法」增修條文的規定，混淆了「總統」和「閣僚」的法律角色。殷瑋還指出，不論是總統制的美國，還是雙首長制的法國，總統到國會進行演說或國情諮文時，都沒有國會議員質詢總統的慣例。

## 江丙坤盼兩岸就環保簽協議

據中社22日電 海基會董事長江丙坤22日在台北表示，環境保護是人類發展生存的重要課題，希望透過兩岸專家相互發表意見、建立共識，未來由兩會就環境保護、生態保育乃至氣候變遷簽署協議、進行合作。

「2012兩岸環保高峰會議」將於23日在台北舉行。來自海峽兩岸及海外華人社會近150位專家學者，將在未來2天時間共同研討兩岸環保問題與解決

對策，就加速環保合作及交流提出建議。據了解，中國環境科學學會理事長王玉慶，中國工程院院士、清華大學環境科學與工程研究院院長郝吉明，美國綠色環境科學院院長、中國環境科學學會顧問方丹群，台灣「行政院環境保護署副署長」張子敬等重要學者，專家將在此次會議上發表專題演講，並參訪台北市北投垃圾焚化廠等台灣知名的環保設施。

## 郭董請遊寶島 陸員工爽翻天

據中社22日電 二百多名來自大陸各地富士康廠區的優秀員工，22日下午抵達桃園機場，展開為期7天的「情越海峽」台灣遊。這些員工都相當開心，抵達台灣後興奮之情溢於言表，有人更開心地不斷揮手跳躍，感謝鴻海總公司給予這樣的機會，讓他們會好好體驗台灣的道地文化。據介紹，這批富士康優秀員工來自大陸17省、21個廠區，去年11月19日，在富士康科技集團2011優秀基層員工頒獎典禮上，該集團除獎勵這200多名獲獎員工人手一台iPhone4手機和5000元人民幣現金外，董事長郭台銘還當場追加獎勵，請這些優秀員工免費赴台旅遊一周。據稱，訪台期間，富士康科技集團董事長郭台銘將在台北101大廈宴請此行的200餘名優秀員工。另據透露，他們此行「寶島遊」的行程



大陸富士康員工步入桃園機場時，表現雀躍。 中央社

幾乎囊括了包括台北故宮、阿里山、日月潭在內的台灣各大著名景區和人文景點，旅行團成員更有機會在三大著名夜市——台北士林夜市、台中逢甲夜市、高雄六合夜市上品嚐到台灣從北到南的各色風味小吃。

## 的哥3年67「車禍」 詐財30萬

香港文匯報訊 台北市一名計程車司機鄭國升在3年7個月中發生67次車禍，平均每20天一撞，還曾一天撞兩次。但警方查出，他並非「衰神」纏身，而是將其他司機當成提款機，趁對方變換車道、右轉或公交站靠站時，故意加速直撞，製造假車禍索賠，還以車上的行車記錄器畫面當「證據」。警方估計至少上百人受害，鄭不法獲利30多萬元(新台幣下同)，日前將他依詐欺罪嫌法辦。

據台灣傳媒報導，55歲的鄭國升開計程車廿年，5年前曾因擦撞車禍賠了1萬

多元，疑因此心生歹念，從去年開始製造假車禍詐財。去年7月，台北市交通大隊接獲各分隊匯整的車禍資料，發現多起車禍的被害人都是鄭國升，覺得有問題，於是集中調查鄭男；同時，有一家保險公司發現，多名投保車主申請車禍理賠，但與他們發生車禍的對象竟然是同一個人鄭國升，懷疑鄭涉嫌不法而報警。

神奇的是，警方自去年7月起開始調查鄭國升後，至今10個月，鄭一次車禍都沒發生，對此，警方嘲笑說：「他改運囉！」

## 美將售台四艘佩里級巡防艦

香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，台軍即將新添主力戰艦。美方計劃出售4艘現役佩里級巡防艦給台灣，以取代船齡將近40年的台軍現役諾克斯(濟陽)級巡防艦。1980年代，美國海軍共建造、服役51艘佩里級，各盟友另外生產廿艘。根據台海軍規劃，四艘佩里級將以一對二方式，汰除現有的八艘諾克斯級。由於諾克斯級使用較老的蒸汽渦輪主機，不但人力需求大，而且因船齡高，機械可靠度低。預計諾克斯全面換為佩里，可以節省1300以上



美國現役佩里級巡防艦。 資料圖片

「星雲大師一筆字書法展」，22日起在首爾展出。所謂「一筆字」，每一張都是「一筆」到底，不容間斷。中央社

## 五台商協會辦事處 落戶廈門海滄

據中社22日電 廈門市海滄區台辦22日消息指，台灣保健產業發展聯盟(廈門)辦事處等5個台灣商協會辦事處，近日已在廈門海滄台商投資區集中揭牌，海滄還將規劃建設台灣商品經貿展銷營運總部大樓。

這5個辦事處分別為台灣保健產業發展聯盟(廈門)辦事處、台灣市縣產業促進發展(廈門)聯絡處、台灣商品經貿展銷(海西)運營總部籌備處、台中市商業總會(廈門)辦事處以及台中市海峽兩岸交流協會(廈門)辦事處，辦公地址位於海滄中心區域的海投大廈。

廈門大學台灣研究院院長劉國深教授表示，這種行業屬性辦事處的落戶，對於加強兩岸在某個行業的交流與合作，提升產業發展水平具有良好的促進作用。